
 

                                                                                  Αθήνα,  5 Απριλίου 2023 

                                                 ΕΡΩΤΗΣΗ  

                                  Προς τον κ. Υπουργό Υγείας  

Θέμα : «Κάλυψη κενών θέσεων ιατρών και ιδίως ακτινολόγων στο 

Παναρκαδικό Νοσοκομείο Τρίπολης» 

Η άρνηση της κυβέρνησης να θωρακίσει το ΕΣΥ, ακόμη και μετά την 

πανδημία, έχει επιδεινώσει την κατάσταση των νοσοκομείων σε τέτοιο βαθμό, 

ώστε πολλά μεγάλα νοσοκομεία να δυσλειτουργούν και να υπολειτουργούν. 

     

Το Παναρκαδικό Νοσοκομείο στην Τρίπολη ανήκει στην κατηγορία των 

μεγάλων νοσοκομείων (ή τουλάχιστον θα έπρεπε να ανήκει, διαθέτοντας 420 

κλίνες, βάσει οργανογράμματος, εκ των οποίων μόνον 220 ενεργές) και 

εξυπηρετεί τις ανάγκες όχι μόνον των κατοίκων της Αρκαδίας αλλά και 

ολόκληρης της Περιφέρειας Πελοποννήσου λόγω της θέσης του στο κέντρο 

της Περιφέρειας Πελοποννήσου.  

 

Θα έπρεπε και θα μπορούσε να είναι  περιφερειακό-τριτοβάθμιο νοσοκομείο 

και να λειτουργήσει ως τέτοιο, όμως αυτό δεν έχει καταστεί δυνατόν. 

 

Και πάντως η κατάστασή του  είναι τέτοια που να μην μπορεί να ανταπεξέλθει 

στο καθημερινό έργο του.  

 

Η έλλειψη ή η ανεπαρκής στελέχωσή του με ιατρούς  έχει οδηγήσει στην 

υποστελέχωση του νοσοκομείου, οδηγώντας  σε αδυναμία αντιμετώπισης 

όλων των  περιστατικών και κάλυψης των εφημεριών. Έτσι, περιστατικά 

παραπέμπονται ή διακομίζονται αλλού. Εξάλλου, ιατροί σημαντικών 
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ειδικοτήτων, όπως αυτών  των χειρουργού, ουρολόγου, ορθοπεδικού, 

παθολόγου, ακτινολόγου κλπ, βρίσκονται «ένα βήμα» πριν τη 

συνταξιοδότηση, με συνέπεια, αφενός τα κενά που υπάρχουν ή επίκεινται, να 

είναι μεγάλα και αφετέρου το έλλειμμα εμπειρίας που θα προκληθεί να μην 

καλύπτεται, αν οι αναγκαίες προσλήψεις ή αναπληρώσεις δεν 

πραγματοποιηθούν αμέσως και πάντως τάχιστα. Η δε λύση των αποσπάσεων 

ούτε πραγματική λύση είναι ούτε μόνιμη.  

  

Μείζον πρόβλημα για το Παναρκαδικό Νοσοκομείο είναι η έλλειψη 

στοιχειωδώς ικανού αριθμού ακτινολόγων. Αυτό έχει ως συνέπεια, η 

λειτουργία των νευροχειρουργικού,  ορθοπεδικού και άλλων τμημάτων να 

τίθεται εν αμφιβάλλω, αφού, εκτός των άλλων, δεν μπορούν να 

προχωρήσουν σε χειρουργικές επεμβάσεις, λόγω του ότι δεν υποστηρίζονται 

από εφημερεύοντα ακτινολόγο. 

       

Ας σημειωθεί, ότι στα όμορα νοσοκομεία της Σπάρτης και του  Άργους-

Ναυπλίου υπηρετούν στο καθένα πολύ περισσότεροι ακτινολόγοι. 

    

Για την επίλυση του προβλήματος, έχουν υποβληθεί και υποβάλλονται 

συνεχώς αιτήματα. 

 

Πρόσφατα μάλιστα οι γιατροί του Παναρκαδικού σε συνέλευσή τους ζήτησαν 

την κάλυψη των κενών θέσεων, καταθέτοντας συγκεκριμένες προτάσεις.  

 

Μετά από αυτή τη συνέλευση, αποσπάστηκαν τρεις ακτινολόγοι από όμορα 

νοσοκομεία, προκειμένου να εκτελούν εφημερίες. 

 

Βέβαια το πρόβλημα δεν επιλύεται μ’ αυτό τον τρόπο. Χρειάζονται 

προσλήψεις μόνιμων ακτινολόγων. 

 

Οι επανειλημμένες προκηρύξεις για την κάλυψη των μονίμων κενών θέσεων  

έχουν κηρυχτεί άγονες. Προφανώς, (και) λόγω των πολλών κενών θέσεων, 

που θα υποχρέωναν τους νεοπροσλαμβανόμενους να επιβαρυνθούν 



υπέρμετρα, με συνεχείς εφημερίες, δηλαδή χωρίς ανάπαυση, με πολύ 

χαμηλές αποδοχές και χωρίς προοπτικές ανέλιξης. 

 

Θα έπρεπε να αναζητηθούν, και βάσει της ευρωπαϊκής εμπειρίας, άλλες 

λύσεις, «έξυπνες» λύσεις, όπως π.χ. να αναγνωριστούν οι θέσεις οι οποίες 

δεν καλύπτονται, παραμένοντας κενές, μετά την κήρυξη των προκηρύξεων για  

δεύτερη φορά, ως άγονες, ως θέσεις σε δυσπρόσιτες περιοχές, με τις 

αντίστοιχες αποδοχές, τα κίνητρα και τα «προνόμια».       

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Τι προτίθεται να κάνει, ώστε να καλυφθούν αμέσως τα κενά των θέσεων  

ιατρών ακτινολόγων, αλλά  και των άλλων ειδικοτήτων στο 

Παναρκαδικό Νοσοκομείο Τρίπολης. 

 

   Οι ερωτώντες βουλευτές 

  Παπαηλιού Γιώργος  
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